
Urvalsprov i datavetenskap, våren.2020

Uppgift 2 (digitalt distansprov): Modellsvar
Fråga 2.1. Säcken från vilken en rotsak ska tas upp är “Morötter och kålrötter”.

• Om man får en kålrot:

– Då är det säcken, vars namnlapp borde vara “Kålrötter”, för alla säckar
hade fel namn. Då ska säcken ”Morötter” ha namnlappen “Morötter
och kålrötter” och säcken ”Kålrötter” ha namnlappen ”Morötter”.

• Om man får en morot:

– Då är det säcken, vars namnlapp borde vara “Morötter”. Då ska säc-
ken ”Morötter” ha namnlappen “Kålrötter” och säcken ”Kålrötter”
ha namnlappen “Morötter och kålrötter”.

Fråga 2.2. I båda fallen älskar en studerande en icke-studerande. Problemet
löses genom att fundera om Ida är studerande eller ej. Om Ida är studerande, så
älskar studerande Ida icke-studerande Sam. Om Ida inte är studerande, så älskar
studerande Aron icke-studerande Ida.

Fråga 2.3. Logikerna A och B tar kaffe, men inte C. Motivering:

• Logiker A: Om logiker A inte vill ha kaffe, skulle han svara “Nej, det gör
vi inte.” Om han vill ha kaffe, måste han svara “Jag vet inte”, för att han
inte vet vad de andra svarar.

• Logiker B: Om logiker B inte vill ha kaffe, skulle han svara “Nej, det gör
vi inte.” Om han vill ha kaffe, måste han svara “Jag vet inte”, för att han
inte vet vad C svarar. Notera att han redan vet att A vill ha kaffe (för att
A skulle ha svarat “Nej, det gör vi inte.”, om han inte hade velat ha kaffe),
men B vet inte ännu vad C svarar.

• Logiker C: Logiker C vill inte ha kaffe, så han svarar “Nej, det gör vi inte.”

Fråga 2.4. 14.

Fråga 2.5. Haren vinner. Kängurun var efter med 1 + 1/3 hopp, när haren
passerade målstenen.

Fråga 2.6. 25.
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Fråga 2.7.

• Det kinesiska fraktplanet har orangefärgade vingar.

• Det italienska fraktplanet avgår klockan 4:00.

• Det tyska fraktplanet har destination Aten.

• Det italienska fraktplanet transporterar virustest.

Uppgift 2 (muntligt prov): Modellsvar
Fråga 2.1. Säcken från vilken en rotsak ska tas upp är “Morötter och kålrötter”.

• Om man får en kålrot:

– Då är det säcken, vars namnlapp borde vara “Kålrötter”, för alla säckar
hade fel namn. Då ska säcken ”Morötter” ha namnlappen “Morötter
och kålrötter” och säcken ”Kålrötter” ha namnlappen ”Morötter”.

• Om man får en morot:

– Då är det säcken, vars namnlapp borde vara “Morötter”. Då ska säc-
ken ”Morötter” ha namnlappen “Kålrötter” och säcken ”Kålrötter”
ha namnlappen “Morötter och kålrötter”.

Fråga 2.2. I båda fallen älskar en studerande en icke-studerande. Problemet
löses genom att fundera om Ida är studerande eller ej. Om Ida är studerande, så
älskar studerande Ida icke-studerande Sam. Om Ida inte är studerande, så älskar
studerande Aron icke-studerande Ida.

Fråga 2.3. Logikerna A och B tar kaffe, men inte C. Motivering:

• Logiker A: Om logiker A inte vill ha kaffe, skulle han svara “Nej, det gör
vi inte.” Om han vill ha kaffe, måste han svara “Jag vet inte”, för att han
inte vet vad de andra svarar.

• Logiker B: Om logiker B inte vill ha kaffe, skulle han svara “Nej, det gör
vi inte.” Om han vill ha kaffe, måste han svara “Jag vet inte”, för att han
inte vet vad C svarar. Notera att han redan vet att A vill ha kaffe (för att
A skulle ha svarat “Nej, det gör vi inte.”, om han inte hade velat ha kaffe),
men B vet inte ännu vad C svarar.

• Logiker C: Logiker C vill inte ha kaffe, så han svarar “Nej, det gör vi inte.”
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